Ларькова Людмила Викторовна
Получение качественного образования - одна из самых  важных жизненных ценностей.
Возможность получения качественного образования продолжает оставаться одной из самых  важных жизненных ценностей. Новый государственный образовательный стандарт - важный шаг в реформировании школы, предполагающий переход системы образования РФ на качественно новый уровень. Однако не секрет, что федеральные государственные образовательные стандарты требуют от педагогического коллектива внесения существенных изменений в работу школы, в частности, в организацию учебного процесса, методик подачи материала и контроля знаний школьников.

С введением ФГОС НОО, необходимо было переосмыслить цели деятельности педагогического коллектива, его структурных подразделений, каждого учителя в отдельности, придумать систему организационно – методического сопровождения для обеспечения эффективной реализации ФГОС в 1-3 классах. 

На уровне МО учителей начальных классов были созданы группы педагогов, которые, определив необходимые изменения в содержании образовательных программ, внесли изменения в рабочие программы по предметам, определили потенциал учебного материала, особенности организации учебной деятельности в формировании универсальных учебных действий учеников на основе системно - деятельностного подхода.

В 2012 году в школе начала свою работу базовая площадка по введению ФГОС начального общего образования:«Введение Федерального государственного образовательного стандарта в образовательный процесс на ступени начального общего образования в МБОУ СОШ с. Русский Камешкир».
       На наш взгляд, базовая площадка в образовательном учреждении – это одна из форм инновационной работы учителей, которая позволяет активизировать и расширять сферу профессиональной деятельности, на практике проверить эффективность современных педагогических идей и технологий, воплотить их в практику работы. 
Цель - разработка и теоретическое обоснование программы по организации  и проведению реализации ФГОС НОО в условиях МБОУ СОШ с. Русский Камешкир
Задачи деятельности базовой площадки:
- внедрение инновационных технологий в образовательный процесс и в процесс управления образовательным учреждением;
- изучение работниками образования (стажерами) моделей организации продуктивной педагогической деятельности учителей-носителей актуального опыта по определенной предметной направленности;
- изучение работниками образования (стажерами) опыта инновационной деятельности образовательного учреждения;
- развитие профессионально-педагогических компетенций педагогов;
- проектирование на основе изученного инновационного опыта вариативных моделей педагогической или управленческой деятельности, адаптированных к условиям конкретного образовательного учреждения и педагога.
Формы учебной деятельности на базовой площадке:
- посещение    учебных занятий, уроков, внеклассных мероприятий;
- индивидуальные или дистанционные консультации;
- круглые  столы по проблеме;
- практические занятия;
- деловые игры;
- научно-практические семинары;
- презентации  инновационной деятельности;
- мастер-классы;
- деятельностное проектирование;

Участники стажировки:
- изучают  имеющийся опыт инновационной деятельности;
- проводят доработку, коррекцию, адаптацию опыта к условиям внедрения в своем учреждении;
- разрабатывают локальные акты, регламентирующие внедрение инновации (издание приказа, разграничение полномочий, ответственности, привлечение к работе всего коллектива);
- разрабатывают программу по внедрению инновации в своем образовательном учреждении;
- разрабатывают учебные ситуации, проекты уроков, занятий внеурочной деятельности, адаптированные к условиям - педагога, особенностям обучающихся;
- представляют свои разработки на итоговой аттестации, защищают проекты и программы.      

     В рамках деятельности базовой площадки школу посещают педагоги из всех школ Камешкирского района. 
В течение всего учебного года учителями начальных классов обсуждались следующие актуальные проблемы: 
- определение и осознание особенностей ФГОС основного общего образования; 
- реализация требований к результатам освоения основной образовательной программы через урочную и внеурочную деятельность; 
- формирование универсальных учебных действий обучающихся в различных формах образовательного процесса с использованием различных технологий; 
- проектирование моделей уроков и внеурочных занятий в основной школе с учётом требований ФГОС.

     Учителя смогли посетить открытые уроки, занятия внеурочной деятельности в 1-3 классах, им были предложены активные формы методической работы. Кроме этого был представлен опыт работы школы с одаренными и талантливыми детьми, модель организации внеурочной деятельности. Проведенная стажировка получила высокую оценку у педагогов района. 
Внеурочная деятельность - занятие кружка «ТРИЗ»
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