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Программа внеурочной деятельности обучающихся с умственной отсталостью 

( интеллектуальными нарушениями)  
            Реализация АООП Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с.Русский Камешкир осуществляется через урочную и внеурочную деятельность. Внеурочная деятельность рассматривается как неотъемлемая часть образовательного процесса и характеризуется как образовательная деятельность, осуществляемая в формах, отличных от классно-урочной системы, и направленная на достижение планируемых результатов освоения адаптированной основной общеобразовательной программы образования. 

       В качестве нормативных правовых оснований организации внеурочной деятельности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в условиях введения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования выступают следующие документы:

· Законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".
· Указом Президента Российской Федерации "О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы".
· Приказом Минобрнауки России от 19.12.2014 г. №1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)».
· Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10.07.2015 г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.3286-15 «Санитарно- эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» (Зарегистрирован Минюстом России 14  августа 2015 года, регистрационный N 38528).
   Цель программы: разностороннее развитие ребенка, накопление им социального опыта для активного включения в жизнь общества.

   Задачи: 
-развитие творческих способностей обучающихся; 
-развитие интересов, склонностей, способностей обучающихся к различным видам деятельности; 
-создание условий для развития индивидуальности ребенка; 
-формирование умений, навыков в выбранном виде деятельности; 
-создание условий для реализации приобретенных знаний, умений и навыков;

-приобретение опыта общения, взаимодействия с разными людьми, сотрудничества, расширение рамок общения в социуме, контактов обучающихся с обычно развивающимися сверстниками. 
  Внеурочная деятельность  способствует социальной интеграции обучающихся путем организации и проведения мероприятий, в которых предусмотрена совместная деятельность детей с умственной отсталостью, с ТМНР и детей, не имеющих каких-либо нарушений развития, из различных организаций. 
       Виды совместной внеурочной деятельности подобраны с учетом возможностей и интересов как обучающихся  с нарушениями развития, так и их обычно развивающихся сверстников. Для результативного процесса интеграции в ходе внеурочных мероприятий  обеспечены условия, благоприятствующие самореализации и успешной совместной деятельности для всех ее участников. При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возможности сетевого взаимодействия (например, с участием организаций дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта). 
  В период каникул для продолжения внеурочной деятельности используются возможности организаций отдыха детей и их оздоровления, тематических лагерных смен, летних школ, создаваемых на базе общеобразовательной организации. Задачи и мероприятия, реализуемые на внеурочной деятельности, включаются в специальную индивидуальную программу развития. Развитие личности происходит в ходе организации и проведения специальных внеурочных мероприятий, таких как: игры, экскурсии, занятия в кружках по интересам, творческие фестивали, конкурсы, выставки, соревнования, праздники, лагеря, походы, реализация доступных проектов и др. Также работа с детьми осуществляется в рамках рабочих программ, разработанных образовательной организацией по разным направлениям внеурочной деятельности.                    
   Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общекультурное).        
Результативность внеурочной деятельности предполагает приобретение обучающимися социального знания, формирования положительного отношения к базовым ценностям, приобретения опыта самостоятельного общественного действия. Базовые национальные ценности российского общества: патриотизм, социальная солидарность, гражданственность, семья, здоровье, труд и творчество, наука, традиционные религии России, искусство и литература, природа, человечество. Внеурочная деятельность объединяет все виды деятельности обучающихся (кроме учебной деятельности на уроке), в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания и социализации. 

Содержание внеурочной деятельности обучающихся складывается из совокупности направлений, форм и конкретных видов деятельности. Программа внеурочной деятельности проектируется на основе различных видов деятельности, что, в свою очередь, позволяет создавать разные их варианты с учетом возможностей и потребностей обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями)
Виды внеурочной деятельности в рамках основных направлений, кроме коррекционно-развивающей, не закреплены в требованиях ФГОС.  В МБОУ СОШ с.Р.Камешкир это: игровая, досугово-развлекательная, художественное творчество, социальное творчество, трудовая, общественно-полезная, спортивно-оздоровительная, туристско-краеведческая и др. 

Формы организации внеурочной деятельности: экскурсии, кружки, секции, соревнования, праздники, общественно полезные практики, смотры-конкурсы, викторины, беседы, культпоходы, фестивали, игры (сюжетно-ролевые, деловые и т. п), туристические походы и т. д. 

      Внеурочная деятельность   осуществляется по оптимизационной модели внеурочной образовательной деятельности. Данная модель внеурочной образовательной деятельности создана на основе оптимизации всех внутренних ресурсов образовательного учреждения предполагает, что в ее реализации принимают участие все педагогические работники данного учреждения (учителя, старшая вожатая, социальный педагог, педагог-психолог, воспитатель и др.):

    Основное преимущество реализации внеурочной деятельности непосредственно в общеобразовательной организации заключается в том, что в ней  созданы все условия для полноценного пребывания обучающихся с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями) 
    В общеобразовательной организации в течение дня, содержательном единстве учебного, воспитательного и коррекционно-развивающего процессов. Внеурочная деятельность способствует социальной интеграции обучающихся с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями)   путем организации и проведения мероприятий (воспитательных, культурно-развлекательных, спортивно-оздоровительных и иных досуговых мероприятий),  в которых предусмотрена совместная деятельность обучающихся разных детей.  Виды совместной внеурочной деятельности подбираются с учетом возможностей и интересов как обучающихся с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями) так и их обычно развивающихся сверстников. МБОУ СОШ с.Р.Камешкир предполагает, что в этой работе принимают участие все педагогические работники школы (учителя-предметники, воспитатели групп продленного дня, классные руководители, педагоги-психологи, социальные педагоги,  медицинские работники и др.
Реализация программы внеурочной деятельности осуществляется в основном в МБОУ СОШ с.Р.Камешкир. 
В период каникул используются возможности организаций отдыха и оздоровления обучающихся с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями) в школьном оздоровительном лагере «Радуга», санаториях.
В качестве организационного механизма реализации внеурочной деятельности в МБОУ СОШ с.Р.Камешкир используется программа внеурочной деятельности, на начальном этапе –план внеурочной деятельности. Под планом внеурочной деятельности понимается нормативный документ МБОУ СОШ с.Р.Камешкир, который определяет общий объем внеурочной деятельности обучающихся с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями), состав и структуру направлений внеурочной деятельности. Формы и способы организации внеурочной деятельности определяются исходя из необходимости, обеспечить достижение планируемых результатов реализации АООП с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями),   на основании возможностей обучающихся, запросов родителей (законных представителей), а также имеющихся кадровых, материально-технических и других условий. 
В результате реализации программы внеурочной деятельности обеспечивается достижение обучающимися  с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями): 

· воспитательных результатов – духовно-нравственных приобретений, которые обучающийся получил вследствие участия в той или иной деятельности (например, приобрел, некое знание о себе и окружающих, опыт самостоятельного действия, любви к близким и уважения к окружающим, пережил и прочувствовал нечто как ценность); 

· эффекта – последствия результата, того, к чему привело достижение результата (развитие обучающегося как личности, формирование его социальной компетентности, чувства патриотизма и т. д.). 

Воспитательные результаты внеурочной деятельности с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями)  распределяются по трем уровням:

Первый уровень результатов– приобретение обучающимися социальных знаний (о Родине, о ближайшем окружении и о себе, об общественных нормах, устройстве общества, социально одобряемых и не одобряемых формах поведения в обществе и т. п.), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающегося со своими учителями (в основном и дополнительном образовании) как значимыми для него носителями положительного социального знания и повседневного опыта.

Второй уровень результатов – получение опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающихся между собой на уровне класса, общеобразовательной организации, т. е. в защищенной, дружественной просоциальной среде, в которой обучающийся получает (или не получает) практическое подтверждение приобретенных социальных знаний, начинает их ценить (или отвергает). 

Третий уровень результатов — получение обучающимися с ОВЗ начального опыта самостоятельного общественного действия, формирование социально приемлемых моделей поведения. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающегося с представителями различных социальных субъектов за пределами общеобразовательной организации, в открытой общественной среде. 

Достижение трех уровней результатов внеурочной деятельности увеличивает вероятность появления эффектов воспитания и социализации обучающихся. 
У обучающихся могут быть сформированы в различном виде коммуникативная, этическая, социальная, гражданская компетентности и социокультурная идентичность. 

Переход от одного уровня воспитательных результатов к другому является последовательным, постепенным, а сроки перехода могут варьироваться в зависимости от индивидуальных возможностей и особенностей обучающихся с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями)
Основные личностные результаты внеурочной деятельности:

· ценностное отношение и любовь к близким, к образовательному учреждению, народу, России;

· ценностное отношение к труду и творчеству, человеку труда, трудовым достижениям России и человечества, трудолюбие; 

· осознание себя как члена общества, гражданина Российской Федерации, жителя конкретного региона; 

· представления об эстетических и художественных ценностях отечественной культуры;

· эмоционально-ценностное отношение к окружающей среде, необходимости ее охраны; уважение к истории, культуре, национальным особенностям, традициям и образу жизни других народов; 

· готовность следовать этическим нормам поведения в повседневной жизни и профессиональной деятельности;

· готовность к реализации дальнейшей профессиональной траектории в соответствии с собственными интересами и возможностями; 

· понимание красоты в искусстве, в окружающей действительности; 

· потребности и начальные умения выражать себя в различных доступных и наиболее привлекательных видах практической, художественно-эстетической, спортивно-физкультурной деятельности;

· развитие представлений об окружающем мире в совокупности его природных и социальных компонентов;

· расширение круга общения, развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях;

· принятие и освоение различных социальных ролей; 

· принятие и освоение различных социальных ролей, умение взаимодействовать с людьми, работать в коллективе; 

· владение навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия; способность к организации своей жизни в соответствии с представлениями о здоровом образе жизни, правах и обязанностях гражданина, нормах социального взаимодействия;

· способность ориентироваться в окружающем мире, выбирать целевые и смысловые установки в своих действиях и поступках, принимать элементарные решения; 

· способность организовывать свою деятельность, определять ее цели и задачи, выбирать средства реализации цели и применять их на практике, оценивать достигнутые результаты; мотивация к самореализации в социальном творчестве, познавательной и практической, общественно полезной деятельности.

В соответствии с требованиями ФГОС  с обучающихся с умственной отсталостью  (интеллектуальными нарушениями) время, отводимое на внеурочную деятельность (с учетом часов на коррекционно-развивающую область), составляет от 5 до 10 часов в неделю. 

Программа внеурочной деятельности реализуется на школьных и классных мероприятиях и занятиях в рамках 4 рабочих программ по разным направлениям внеурочной деятельности. 

· Познавательное направление – «Радуга» , 1час
· Социальное направление – « Мой мир» , 1час
· Общекультурное направление – « Наши праздники» , 1час
· Спортивно-оздоровительное – « Я и мое здоровье» , 1час.
Организация занятий по направлениям внеурочной деятельности (социально-эмоциональное, спортивно-оздоровительное, познавательное, общекультурное) является неотъемлемой частью образовательного процесса. Школа предоставляет обучающимся возможность выбора спектра занятий, направленных на их развитие вне урока (40%):

Внеурочная деятельность объединяет все виды деятельности учащихся (кроме учебной), в которых возможно и целесообразно решение задач воспитания и социализации.

	
	Направления 
	
	
	

	Внеурочная деятельность 
	Социально-эмоциональное направление
	0,5 (16,5)
	0,5 (16,5)
	1(33)

	
	Спортивно-оздоровительное направление
	0,5 (16,5)
	0,5 (16,5)
	1(33)

	
	Творческое направление
	-
	-
	-

	
	Нравственное направление
	-
	-
	-

	
	Познавательное направление
	0,5 (16,5)
	0,5 (16,5)
	1(33)

	
	Общекультурное направление
	0,5 (16,5)
	0,5 (16,5)
	1(33)


Школьные ресурсы, которые задействованы для осуществления внеурочной деятельности:
· материально-техническая база: школьный информационный центр; спортивный зал, спортивная площадка  на улице; актовый зал,кабинет психолога, школьный музей, библиотека;
· кадровый потенциал: учителя–предметники, организующие внеурочную деятельность по предмету; классные руководители, воспитатели ГПД, библиотекарь, школы, заместитель директора по воспитательной работе; вожатая школы.
· традиции  школы,  КТД,  воспитательные  мероприятия:  групповые  и  классные
мероприятия, фестивали искусств, спортивные праздники, интегрированные мероприятия, трудовые десанты и т.д.
Система внеурочной воспитательной работы представляет собой единство целей, принципов, содержания, форм и методов деятельности.
